
Päättäjäbarometrin julkaisu 13.8.2025
Suomen uusiutuvat ry



Taustaa selvityksestä
• Aula Research toteutti Suomen uusiutuvat ry:n päättäjäbarometrin kesällä 2025. 

Kyseessä on toistomittaus kyselylle, joka on aiemmin toteutettu vuonna 2024.

• Kyselyssä kartoitettiin valtakunnan tason päättäjien, virkamiesten ja median edustajien 
suhtautumista tuulivoimaan sekä teollisen kokoluokan aurinkovoimaan.

• Aineisto kerättiin 4.6.2025 – 7.7.2025 välisenä aikana. 
− Aineiston keruu aloitettiin sähköisesti, ja laaja vastaajajoukko sai kyselykutsun lisäksi kaksi 

muistutusviestiä
− Yli puolet aineistosta kerättiin puhelinhaastatteluin

• Selvitykseen vastasi 209 valtakunnan tason päättäjää, virkamiestä ja median edustajaa. 
− Puhelinhaastattelut kohdennettiin noin 560 keskeisimmälle vaikuttajalle, ryhmässä 

vastausprosentti oli noin 21
− Sähköisen kyselyn osalta vastausprosentti oli matalampi, noin 8
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Taustatietoa vastaajista
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Sähköntuotannon kehittäminen
Kaikki vastaajat 2025
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Tuulivoima 2025 (n=209)

Aurinkovoima 2025 (n=209)

Mihin suuntaan sähköntuotantoamme pitäisi kehittää seuraavien energiavaihtoehtojen osalta?  

Lisätä merkittävästi Lisätä jonkin verran Nykyinen määrä on sopiva
Vähentää jonkin verran Vähentää merkittävästi En osaa sanoa

Kansalaiset, 2024*

Tuulivoima: 
71 % toivoo lisää, 
10 % vähemmän

Aurinkosähkö: 
82 % toivoo lisää, 
4 % vähemmän

*Lähde: Energiateollisuus 
ry, Energia-asenteet 2024, 
Iro Research. 
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Hankkeiden hyväksyttävyyden lisääminen
Kaikki vastaajat
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Aktiivinen vuorovaikutus kunnan asukkaiden ja muiden sidosryhmien kanssa

Paikallinen päätöksenteko (esim. kunnalla on päätösvalta kaavoituksesta)

Kunnan saamat kiinteistöverotulot

Luonnon monimuotoisuuden huomioiminen

Hyödyt kansantaloudelle

Muu yhteistyö paikallisten yhdistysten kanssa (esim. kyläyhdistys,
metsästysseurat, maa- ja metsätalouden järjestöt)

Jokin muu, mikä?

Ei mitään

Mitkä keinot lisäävät mielestäsi aurinko- tai tuulivoimahankkeen hyväksyttävyyttä? Voit valita useamman 
vaihtoehdon. Kaikki vastaajat (n=209)

Kaikki vastaajat (n=209)

Jokin muu, mikä?
• Oikeudenmukainen tulonjako ja 

riittävät korvaukset (n=4)
• Piensijoittajien mahdollisuuksien 

vahvistaminen (n=2)
• Huoltovarmuuden ja 

omavaraisuuden korostaminen 
(n=2)



Tuulivoimalle otolliset alueet
Kaikki vastaajat
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Jokin muu, mikä?
• Kauas asutuksesta ja mökeistä (n=4)
• Kasvukeskusten lähelle (n=4)
• Valtaväylien varrelle (n=4)
• Maisemahaitat ja matkailutoiminta 

huomioiden (n=2)
• Joutomaa (n=2)
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Jokin muu, mikä?

Millaiselle alueelle toivoisit tuulivoimaa Suomessa rakennettavan? 
Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat (n=209)



Aurinkovoimalle otolliset alueet
Kaikki vastaajat
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Jokin muu, mikä?
• Rakennusten katot (n=8)
• Kaupungit (n=7)
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Jokin muu, mikä?

Millaiselle alueelle toivoisit aurinkovoimaa Suomessa rakennettavan? 
Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat (n=209)



Tuulivoiman lisäämisen koetut haitat
Mitä haittoja tuulivoiman lisäämisestä mielestäsi on? Yhteensä 145 avointa vastausta.

• Maisemahaitat 46 % (2024: 39 %)

• Meluhaitat 24 % (2024: 15 %)

• Haitat eläimille, erityisesti linnuille ja kaloille 24 % (2024: 18 %)

• Tuulivoima tuottaa energiaa epätasaisesti, joka aiheuttaa sähkön hintaan vaihtelua, kuormittaa 
sähköverkkoa eikä säätövoimaa ole tarpeeksi 17 % (2024: 25 %)

• Asuinalueiden viihtyvyys kärsiin, kiinteistöjen arvo alenee tuulivoimaloiden lähellä 11 % (2024: 8 %)

• Luontokato ja metsäkato (myös siirtolinjojen rakentamisen myötä) 6 % (2024: 23 %)

• Ulkomaisen omistajuuden haasteet (5 %)
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Aurinkovoiman lisäämisen koetut haitat
Mitä haittoja aurinkovoiman lisäämisestä mielestäsi on? Yhteensä 106 avointa 
vastausta.

• Aurinkovoima tuottaa energiaa epätasaisesti ja ”väärään” aikaan, säätövoiman puute ja 
hintavaihtelu 22 % (2024: 25 %)

• Ympäristöhaitat, luontokato, metsäkato 18 % (2024: 12 %)

• Aurinkoenergia vaatii paljon maa-alaa 17 % (2024: 21 %)

• Maisemahaitta 16 % (2024: 21 %)

• Haitat elinkeinolle: metsä- ja maatalousmaa vähenee kun rakennetaan aurinkovoimaloita 
näille alueille 13 % (2024: 15 %)

• Ei haittoja 13 % (2024: 11 %)
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Tuulivoiman ja aurinkovoiman lisäämisen koetut hyödyt
Kaikki vastaajat
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Ei mitään

Jokin muu, mikä?

Mitä hyötyjä tuulivoiman lisäämisestä mielestäsi on?

Kaikki vastaajat (n=209)
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Kiitos!

Lisätietoja:
Melina Mäntylä

melina.mantyla@aularesearch.fi
Puh. 040 821 7842
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